

# 昆明市西山区交通运输局

〔C〕

〔是〕

西交函〔2023〕12号

## 关于西山区第十七届人大二次会议第172061号 建议答复的函

李培兆代表：

您提出的《关于白眉社区明朗过磅房至章白村公路扩宽的建议》建议收悉，现答复如下：

### 一、基本情况

明朗区域横跨大兴、白眉两个社区，离昆明市中心30公里，离安宁太平5公里，地理环境优美，水资源丰富，居住着近7000居民，大多数为彝族苗族，民族风情浓厚，有独特的民族文化，彝族火把节，苗族花山节。但十年前明朗被区水务局划为水源保护区，化工企业，养殖企业等有环境污染的企业不能引进明朗辖区内，严重制约了两个社区的经济发展。再加之两个社区主要道路狭窄，弯多。

要想富先修路，路通财就通。今年白眉社区被列为乡村振兴示范村，和基础设施离不开，和交通道路离不开，为了明朗两个

社区的经济发展，为了让人民过上更加幸福美好的生活。大兴、白眉两个社区共同研究讨论，将明朗过磅房至章白村的公路拓宽到9米。公路总长6公里，预计需要投资1200万元。

## 二、意见建议办理情况

明朗过磅房至章白村公路位于明朗水库水源一二级保护区、明朗水库水利工程保护范围。明朗水库主要用于碧鸡街道长坡村民委员会、长坡工业园区及安宁市太平镇、连然镇片区农业、工业及生活用水。根据《饮用水水源地保护条例》的相关规定，饮用水水源一级保护区内禁止新建、改建、扩建与供水设施和保护水源无关的建设项目。同时，该路沿线分布基本农田、民房、电力设施较多，道路拓宽受限，征地拆迁量大，投资大。鉴于以上原因，该道路现阶段不具备拓宽条件。

## 三、下一步工作方向

下一步，我局将按区统一计划在团结片区统一发展片区规划中考虑解决本区域交通路网布局，届时该区域的交通基础设施将会得到整体性的提升。

感谢您对政府工作的关心和支持。

以上答复，如有不妥，请批评指正。



(联系人：杨艳梅 手机号码：13888421169)

抄送：区人大常委会人事代表工委，区政府办公室。